

# 学以致用 以学促强

## ——市科教文化艺术中心大力推进学习型机关建设纪实

■本报记者 张晓甫 陈晓村

每月组织一次学习交流，机关干部每天读书至少一个小时，机关干部的学习情况每月检查一次……在市科教文化艺术中心，以“三学三用”、“三学三强”为主题的学习之风越来越浓。

“‘三学三用’就是学理论，用马克思主义中国化最新理论成果武装思想；学业务，用新时代推进会展业发展的最新方式指导工作；学经典，用中华优秀传统文化化心入灵。”市科教文化艺术中心负责人告诉记者，“三学三用”和“三学三强”一脉相承，有机统一，都是为了实现造就一支政治过硬、业务精通、品德高尚、博学多思、善谋能干的干部队伍，把中心建设成为干部学习成长、事业创新发展的学习型机关的目标。

### 领导带头学

“这是这个月我们中心组的学习计划和心得。”市科教文化艺术中心相关负责人指着眼前的

一个个笔记本告诉记者，中心领导班子成员的学习笔记定期向广大员工公示，不少员工纷纷查看学习。

市科教文化艺术中心成立建设学习型机关工作领导小组，领导小组下设办公室，具体负责建设学习型机关的组织安排和检查考核等日常工作。同时以理论学习中心组为“龙头”，按照“不忘初心、牢记使命”主题教育和“两学一做”学习教育常态化、制度化的要求，组织理论学习中心组每月学习两次，积极发挥领导班子和领导干部的引领和带动作用，全面带动学习型机关建设。

在学理论环节，市科教文化艺术中心每位领导干部都为机关党员讲一次党课；在学业务和学经典环节，每位领导干部都为机关干部职工上一次业务辅导讲座。该中心领导班子成员和科级干部的学习心得会定期公示。

### 抓好集中学

集中学习制度是市科教文化艺术中心狠抓学习型机关建设的一大特色。该中心坚持落实好机

关全体同志每周二下午的集中学习制度，坚持落实好以部室为单位每周一次的集中学习制度，坚持落实好机关支部和主题党日安排的集中学习制度，坚持落实好每月一次的主题党日集中学习制度。中心非党员职工也全部参加机关支部和主题党日安排的集中学习。

在学习内容上，该中心全体人员既要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神及马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观等党的基本理论，又要学习借鉴新时代推进会展业发展的新趋势、新理念、新方式，促进会展业发展所必需的市场经济、信息技术、现代管理、法规政策、互联网应用等方面的新知识，学习先进地区特别是会展业发达地区最新的办会理念、办展方式和管理模式，还要认真学习领悟我国优秀传统文化、重点学习中国历史、中共党史、新中国史、改革开放史等中华民族的发展史，学习古今来英雄模范人

物的先进事迹。

“每天都要坚持读书一个小时，做好学习笔记，记录学习心得，做到学思践悟，学有所获，这样才能达到久久为功的良好效果。”市科教文化艺术中心主要负责人说。

### 考核督促学

如何杜绝学习过程中出现“雨过地皮干”等不良现象？如何更好地引导员工主动学习？对此，该中心每月组织一次学习交流，让职工畅谈学习心得、交流学习方法、研讨学习收获，进一步拓宽学习思路。同时，该中心以“请进来”的方式，邀请有关领导、专家线上授课，提升学习的深度、广度和层次；以“送出去”的方式，积极组织干部外出培训、参观考察，有计划地选派干部跟班学习、挂职培训，进一步增强学习的针对性和时效性。

此外，市科教文化艺术中心还制订了一套切实可行的考核方案。严格考勤。每次集中学习都要考勤签到，无故缺席者以旷工论处，并通报批评。严格检查。每月检查一次学习情况，每月组织一次所学知识测试。一般干部的学习笔记由部室负责人检查签阅，科级干部的学习笔记由中心分管领导检查签阅，领导班子成员的学习笔记由班子成员互评签阅，有关人员将检查情况进行登记，作为年终考评的重要参考。严格考评。对中心干部职工全年的学习情况按照好、中、差三个等次，分别从学习形式、学习内容、学习时间、学习效果、心得体会和学习笔记等方面进行考评，考评工作每半年组织一次，年终总评，对学习情况优秀的同志进行表彰奖励，并将考评结果作为评先评优的重要依据。严肃通报。通报每次的学习检查情况，对学习不积极不认真，甚至敷衍应付的，要通报批评直至组织处理。

建设学习型机关不仅是贯穿全年的工作，还是长期的制度化工作。今后，市科教文化艺术中心将坚持一竿子插到底，全面落实各项学习内容，切实做到思想认识到位、组织领导到位、任务落实到位，确保各项学习活动取得实实在在的效果。



3月30日，市园林绿化养护中心工作人员在淞江路绿化带带灌根杀虫。据工作人员介绍，灌根杀虫不仅可以有效防止药物对空气造成污染，还可以达到更好的杀虫效果。 本报记者 范子恒 摄

## 郾城区 用好“云课堂” 培训不断档

新冠肺炎疫情发生以来，郾城区依托河南干部网络学院学习平台，开辟“云课堂”，组织全区党员干部开展线上学习培训，实现“休息不休学、培训不断档”。

新冠肺炎疫情发生以来，郾城区依托河南干部网络学院学习平台，开辟“云课堂”，组织全区党员干部开展线上学习培训，实现“休息不休学、培训不断档”。

建设学习型机关不仅是贯穿全年的工作，还是长期的制度化工作。今后，市科教文化艺术中心将坚持一竿子插到底，全面落实各项学习内容，切实做到思想认识到位、组织领导到位、任务落实到位，确保各项学习活动取得实实在在的效果。

## 停课不停学 成长不延时

不同年级、班级、时间段就近到小区附近领书，整个发放过程安全、有序、高效，未出现人员聚集现象，受到家长好评。

学生居家学习的过程中，网站能不能流畅打开？学生对学习内容有什么疑惑？为此，学校明确了责任分工，积极协调处理各种问题，各科小组以“微课+导学单”的模式引导学生自学，积极帮助学生突破学习的理解与支持。组织全体教师对教材进行分类、核对、装袋、消毒，并设多个场地，对场地、人员进行消毒，随后通过电话、微信等通知家长按照

### 什么是违反保密法律法规行为？

违反保密法律法规行为，是指机关、单位或个人违反保密法律法规规定，实施严重威胁国家秘密安全、导致保密措施失效或保密防护措施受到破坏、可能造成或直接造成国家秘密泄露的行为。违反保密法律法规行为从产生后果上可分为严重违规行为、违法泄密行为和泄密犯罪行为三种类型，从责任主体上可分为个人违法责任和机关、单位违法责任两种类型。

### 个人违反保密法律法规行为有哪些种类？

保密法第四十八条规定的个人违反保密法律法规行为共有12种类型。个人有其中任何一种行为，无论是否造成泄密，都要依法给予处分；构成泄密犯罪的，要依法追究刑事责任。这些行为分别是：

- 1.非法获取、持有国家秘密载体的；
- 2.买卖、转送或者私自销毁国家秘密载体的；
- 3.通过普通邮政、快递等无保密措施的渠道传递国家秘密载体的；
- 4.邮寄、托运国家秘密载体出境，或者未经有关主管部门批准，携带、传递国家秘密载体出境的；
- 5.非法复制、记录、存储国家秘密的；
- 6.在私人交往和通信中涉及国家秘密的；
- 7.在互联网及其他公共信息网络或者未采取保密措施的有线和无线通信中传递国家秘密的；
- 8.将涉密计算机、涉密存储设备接入互联网及其他公共信息网络的；
- 9.在未采取防护措施的情况下，在涉密信息系统与互联网及其他公共信息网络之间进行信息交换的；
- 10.使用非涉密计算机、非涉密存储设备存储、处理国家秘密信息的；
- 11.擅自卸载、修改涉密信息系统的安全技术程序、管理程序的；
- 12.将未经安全技术处理的退出使用的涉密计算机、涉密存储设备赠送、出售、丢弃或作其他用途的。

## 保密知识大讲堂

中共漯河市委机要保密局 主办

## 舞阳县吴城镇北高村 干群一条心 全村“一盘棋”

■见习记者 党梦琦

近年来，舞阳县吴城镇北高村党支部强化自身建设，一心为民办实事，全村环境更加优美、经济发展更加快速。

“永义，俺大棚里的蕃茄苗很多出现了干叶，你抽空过来看看是咋回事儿。”日前，吴城镇北高村村民高永才心急如焚地向该村村委会高永义求助。放下手中的活儿，高永义立即赶到高永才的大棚内。经过诊断，这些蕃茄苗得了疫病。按照高永义的建议，高永才买来药物对蕃茄苗进行喷洒。两天后，蕃茄苗恢复了生机。

这样的事情，在北高村不胜枚举。“老少爷们儿的事无小事。”“尽心尽力为群众办好事、办实事。”“只有自身强，才能带动群众富。”……这些观念已经深深地刻入每个村党委员心中。

### 全面实施乡村振兴战略 奋力谱写“三农”工作新篇章

主办:漯河市农业农村局

## 战“疫”中的“十佳市民”

编者按：新冠肺炎疫情暴发后，全市上下众志成城、全力以赴，党员干部打头阵、做先锋，参战人员讲奉献、勇担当，扎实抓好各项防控措施的落实，以实际行动践行了初心使命、体现了责任担当，涌现出一大批先进集体和先进个人。市月评“十佳市民”活动领导小组组织了抗疫防控“十佳市民”专题评选活动。从今日起，将以手绘连环画的形式逐一向大家展示他们的事迹。



## 漯河市中心医院 新冠肺炎隔离病区专家医护救治团队

### ■图片说明

- 1.专家医护救治团队连夜召开紧急会议，安排部署工作。
- 2.团队成员连夜进驻隔离病区做好准备工作。
- 3.专家组成员在患者病床前进行病情研讨，制订治疗方案。
- 4.医护人员不惧风险，全力救治、精心照顾病人。
- 5.医护人员在做好救治工作的同时，还兼任病区垃圾清洁员、搬运工、送餐员、陪护员。
- 6.经过团队的不懈努力，收治的24例新冠肺炎确诊病例全部治愈出院。

### ■事迹介绍

1月27日，由市中心医院副院长、全市医疗救治专家组组长李耀军博士，呼吸与危重症医学科一病区主任、全市医疗救治专家组成员吴荣莪主任，胡海英主任，闫丙川主任及宋超、陈万宏、高旭、杨萍、周艳伟、王随锋、李璐、张真真、王世楚等组成的市中心医院新冠肺炎隔离病区专家医护救治团队，进驻市中心医院隔离病区（设在市传染病院）。隔离病区成立后，隔离病区救治中心主任李耀军博士立刻与传染病医院取得了联系，并连夜带领医务科、护理部、感染办和专家组成员深入隔离病区进行沟通和衔接。入驻当晚，病区就接收5名确诊患者，主任宋超、护士长杨萍主动要求值第一班岗。面对重症患者，李耀军、吴荣莪、胡海英等专家组成员及时会诊，积极进行抢救。为节省防护服，他们穿着尿不湿，不喝水、少进食，主动把能干的活全部干完才离开病区。由于保洁、后勤人员不能进入隔离病区，在做好救治工作的同时，他们还兼任病区垃圾清洁员、搬运工、送餐员等。凭着过硬的技术，救治团队通力合作，恪尽职责，勇挑重担，谱写了一曲勇敢、乐观、不破疫情终不还的雄壮之歌。截至目前，收治的24名患者全部治愈出院。